



**Хаос в парламенте  
опять позволил  
Сильвио Берлускони  
приблизиться к власти**

06



**«Золотухин тащил  
невыносимый груз  
достойно  
и красиво»**

07



**Кевину Кураньи  
придется расстаться  
с динамовской  
кормушкой**

08

# ИЗВЕСТИЯ

Подписные индексы  
50050, 34333



www.izvestia.ru

Выходит с марта 1917 года  
96-й год издания  
№ 59 (28813)



ВТОРНИК, 2 АПРЕЛЯ 2013 ГОДА

DJIA 14578.54 ▲ S&P 500 1569.19 ▲ NASDAQ 3267.52 ▲ ММВБ 1440.47 ▲ РТС 1457.71 ▼ НЕФТЬ BRENT 109.80 ▲ ЗОЛОТО 1598.33 ▲ €/РУБЛЬ 39.82 ▲ \$/РУБЛЬ 31.11 ▲

## Спор «Роснефти» и «Транснефти» решил правительство

**Поставщик и транспортировщик разошлись во мнениях  
о путях доставки топлива в Китай**

МАРГАРИТА КАЗАНЦЕВА,  
СЕРГЕЙ ИСПОЛАТОВ

22 марта «Роснефть» подписала соглашения об увеличении поставок нефти в Китай. Теперь для выполнения новых обязательств нефтяной компании необходимо договориться с «Транснефтью», осуществляющей перекачку нефти на территории России. Компании пока не могут прийти к компромиссу и теперь лоббируют собственные варианты соглашений, рассказал «Известиям» источник в правительстве. «Роснефть» продвигает идею транзита нефти в Китай через Казахстан. «Транснефть» же предлагает использовать вариант поставок в Китай через Монголию.

«Роснефть» раскритиковала предложения «Транснефти». По мнению крупнейшего российского нефтедобытчика, доводы оппонента о возможных потерях российского бюджета при поставках нефти через Казахстан не соответствуют действительности. Кроме того, компания не намерена участвовать в финансировании проектирования и строительства нефтепроводной инфраструктуры Сковордино-Мохз. Письмо, объясняющее позицию «Роснефти», ее президент Игорь Сечин направил премьеру Дмитрию Медведеву, рассказал «Известиям» источник в правительстве. Эксперты уверены, что позиция «Роснефти» экономически более обоснованная, нежели у ее оппонентов.

По словам источника, «Роснефть» категорически не согласна с аргументами трубопроводной компании. Компания отрицает существование рисков для заполнения системы Восточная Сибирь — Тихий океан (ВСТО).

Продолжение на стр. 04



Конечная точка поставки нефти ни у кого не вызвала сомнений

## «Мое дело — способ давления, в том числе на Сердюкова»

Экс-гендиректор ОАО «Славянка» (структурное подразделение холдинга «Оборонсервис») АЛЕКСАНДР ЕЛЬКИН, вхоливший в ближайшее окружение экс-министра обороны Анатолия Сердюкова, обвиняется в организации фиктивного ремонта зданий Минобороны. Общий ущерб от трех контрактов, по версии следствия, составил 400 млн рублей.

В эксклюзивном интервью корреспондентам «Известий» Елизавете Магетной и Герману Петелину, которое Александр Елькин дал из СИЗО, он рассказал, что никогда не был близким другом экс-министра обороны, а свой арест считает незаконным и угодным определенным политическим силам, чтобы путем давления на него получить показания на Сердюкова.

— Вас называют близким другом Анатолия Сердюкова. Вы давно знакомы? Как подружился?

— Начну с того, что другом Анатолия Сердюкова я стал с легкой руки СМИ и только после этого сам об этом узнал. Я никогда не был другом Сердюкова.

— А как же план дома, который был найден у вас при обыске? Речь идет о проектной документации на коттедж с рабочим названием «дача министра», который следователи обнаружили, когда изымали документы в ОАО «Славянка»?

— Никаких домов у Сердюкову не строил. Изъятый при обыске проект загородного дома, в котором 200 кв. м, никакого отношения к Сердюкову не имеет. Это мой проект. Для приема в нем первых лиц государства метраж маловат. Следовательно, изымавшему при обыске этот проект, я об этом говорил. Но у него был своей замысел. Видимо, он уже тогда хотел передать эту информацию в СМИ.

— 15 лет назад вы были простым офицером и жили в обшарпанной квартире. Перед арестом вы жили как олигарх. Рас-



скажите, с чего начинался ваш бизнес. Чем занимались ваши предприятия?

— Да, вы правы, меня сложно удивить тюремной жизнью СИЗО, она не сильно отличается от казармы, да и выживать в тяжелых бытовых условиях мне и моей семье тоже приходилось. Олигархом меня сделала пресса, в ее публикациях 90% фантазий.

— Информация про принадлежавшую вам трехуровневую квартиру с золотыми унитазами и бассейном — тоже фантазия?

— Нет у меня никакой трехуровневой квартиры с бассейном — это просто большое воображение писателя. У нас хорошая четырехкомнатная квартира с 12-метровой кухней.

А для того чтобы чего-то добиться в жизни, попробуйте просто начать неустанно работать. Москва — это город, в котором добиваются успеха абсолютно все, кто работает.

— Но ведь далеко не все эксполковники, даже работая крупными сутками, в итоге становятся богатыми людьми. Как вам это удалось?

— После 20 лет службы в военных гарнизонах, участия в боевых действиях в Афганистане, окончания военной академии им. Ю.А. Гагарина в 1993 году и учебы в академии Плеханова я со своими партнерами создавал различные коммерческие компании в разных сферах экономики.

Продолжение на стр. 05

## ГРУ отправит разведчика на Гавайи и Аляску

АЛЕКСЕЙ МИХАЙЛОВ

Главное разведывательное управление ВМФ России в 2014 году рассчитывает получить новейший разведывательный корабль «Юрий Иванов». Об этом «Известиям» сообщил источник в военном ведомстве.

По его словам, главная функция корабля — наблюдение за компонентами американской ПРО на Аляске и Гавайях. Для этого он оснащен аппаратурой для радиотехнической развед-

ки, позволяющей обнаруживать, прослушивать и анализировать сигналы локаторов, комплексов вооружения и систем связи.

— «Юрий Иванов» оснащен мультиспектральным комплексом разведки и может отслеживать большое количество сигналов разной мощности в разных диапазонах. Причем не только засекать источник сигнала, но и анализировать его природу и происхождение, — пояснил собеседник «Известий».

Продолжение на стр. 04

## В МИДе заявили о попытках использования органов российских детей в США

СВЕТЛАНА СУББОТИНА,  
АЛЕНА СИВКОВА

Министерство иностранных дел в лице замглавы ведомства Сергея Рябкова дало положительный ответ (есть в распоряжении «Известий») на запрос депутата Госдумы Александра Старовойтова о возможности использования органов погибших российских детей, усыновленных в США. В ответе чиновника говорится, что «у наших загранучреждений в США имеются дан-

ные о двух фактах возможного использования (попыток использования) органов погибших российских детей для трансплантации».

По данным МИДа, органы пытались изъять у 6-летнего Алексея Гейко в 2003 году и у Ильи Каргынцева (возраст не указан) в 2005 году. Однако к нему привели попытки, в ведомстве не знают.

Из письма Рябкова следует, что знает обо всех подобных случаях российская сторона не может, поскольку «официальный

сбор статистических данных по вопросам, связанным с использованием органов умерших и погибших детей в качестве донорских, не производится».

Однако в целом в США «правила получения согласия на трансплантацию постепено упрощаются», отмечают в МИДе. В большинстве штатов действует типовая закон «Об анатомическом дарении». Согласно этому документу, органы можно изъять даже без согласия пациента или родственника, «если врачами или

компетентными органами приняты достаточные усилия по выявлению возможных возражений».

Тему использования органов российских детей депутаты стали обсуждать в конце прошлого года, когда принимали «закон Димы Яковлева», запретивший усыновление российских сирот в США. Некоторые парламентарии приводили проблему в качестве аргумента в пользу запрета. Однако никаких официальных данных они привести не могли.

Продолжение на стр. 04

## ФСИН проверяет Васильеву пять раз в день

Герман Петелин,  
Владимир Барinov

Находящаяся несколько месяцев под домашним арестом основная фигурантка дела о хищениях в Минобороны Евгения Васильева испытывает существенные неудобства из-за надоевшего на нее специального браслета — системы электронного мониторинга подконтрольных лиц (СЭМПЛ). По словам адвокатов, в работе устройства, которое предназначено для контроля за ожидающей суда фигуранткой дела, каждый день происходят сбои. Из-за этого сотрудники УФСИН навешивают Васильеву по 4–5 раз в сутки.

— В последнее время мы столкнулись с неожиданной проблемой — резко увеличилось число посещений нашей подзащитной сотрудниками УФСИН, — заявил «Известиям» адвокат Васильевой Хасан-Али Бороков.

Юрист утверждает, что после того, как на ногу Васильевой надели браслет, инспекторы Федеральной службы исполнения наказаний приходили к ней «гостить» только 1–2 раза в сутки.

Продолжение на стр. 05

## Миллионы на прощание

АННА ПОЛЮХОВИЧ

В России могут ограничить размер «золотых парашутов» для топ-менеджеров. Такое предложение высказал президент Владимир Путин. Обсуждение размеров компенсаций уходящих боссов активизировалось на фоне смены руководства «Ростелекома»: 27 марта стало известно, что покидающий пост руководителя оператора связи Александр Провоторов получит 230 млн рублей (из этой суммы 200 млн составил оговоренный в контракте «парашют» и 30 млн — годовая премия).

«Золотые парашюты» сдуваются и в Евросоюзе. На референдуме 3 марта 68% жителей Швейцарии поддержали ограничение зарплат топ-менеджеров и отмену щедрых «подъемных» и «отступных». Для местных налогоплательщиков последние капли стали \$78 млн, обещанные главе фармацевтического гиганта Novartis Даниэлю Васелле. ЕС приветствовал итоги референдума как «крайне позитивные». Ранее Европарламент постановил, что бонусы банкиров не должны превышать их годовую зарплату. Правило может вступить в силу в 2014 году.

УВОЛЬНЕНИЯ НА ВЕС ЗОЛОТА	
ДЖЕЙМС МУЛЬВА Sopos/Philips гендиректор	260*
УИЛЬЯМ ДЖОНСОН Heinz гендиректор	212,6*
ТОМАС РАЙН CVS Caremark Corp гендиректор	185,4
ВЛАДИМИР СТРАЛКОВСКИЙ «Норильский никель» гендиректор	100
ЮДЖИН АЙЗЕНБЕРГ Nabors президент	100
ДАНИЭЛЬ ВАСЕЛЛА Novartis председатель СД	77,9
ОБРИ МАККЛЕНДОН Chesapeake гендиректор	47
БОБ ДАЙМОНД Barrclays гендиректор	30
ИНА ДРЮ JPMorgan директор по инвестициям	14,7
ДЕНИС МОРОЗОВ «Уралкалий» президент	7,5

ИСТОЧНИК: ОТКРЫТЫЕ ДАННЫЕ ЗА 2010–2012 ГГ. \* Предварительно Обещанная компенсация (\$ млн)

## Потому что — Родина



Рамзан Кадиров  
глава Чеченской Республики

Не так давно Владимир Путин внес в Государственную думу проект закона о запрете отдельным категориям должностных лиц открывать и иметь счета (вклады) в иностранных банках, расположенных за пределами Российской Федерации, и иметь ценные бумаги иностранных эмитентов. Решение — правильное, справедливое, а с учетом наглядных уроков кипрского кризиса и вполне своевременное и прагматичное.

Однако я хочу поговорить с читателями «Известий» не о материальных активах, а о более ценных — духовных; и вынести на их суд соображения о необходимости, ни много ни мало, запрета на выезд за границу определенного контингента должностных лиц.

Вздрагивать не нужно: речь совсем не о том, чтобы снова опустить «железный занавес» между Россией и остальным миром и запретить всем гражданам нашей страны жить за границей или выезжать на отдых, учебу или работу. Речь идет лишь о тех, кто выбрал жизненной миссией служение Отечеству, — о государственных служащих высокого ранга.

Смерть Бориса Березовского оставила много загадок. Все говорит о покаянном письме, которое он направил президенту России. Меня же больше волнует, остались ли после внепар-

свойства: а не вывез ли он вместе с «трудовыми сбережениями» и государственные тайны?

Из той же категории чиновников и бывший министр обороны. В деле о хищениях в «Оборонсервисе» экс-министр проходит лишь в качестве свидетеля. Слава богу, ему нет резона бежать, как Березовскому или Лужкову. А если на него вдруг падет подозрение в соучастии и он примкнет к волне обеспеченных «диссидентов» — тогда как быть? Как быть в том числе и с «ядерными кодами»?

Не менее важные государственные должности занимали в различное время М.С. Горбачев, М.М. Касьянов, Б.Е. Немцов, А.Л. Кудрин. Все они мало того что без каких-либо ограничений постоянно выезжают за рубеж, но и выступают там от имени страны. Иногда даже стыдно становится от новомодных размышлений отдельных из них в старомодных стилиях Киссинджер или Бжезинских. В качестве примера можно вспомнить недавнее участие бывшего премьер-министра РФ Михаила Касьянова в конференции с весьма вольным названием «США — ЕС — Россия после репрессий Путина», организованной в американском конгрессе не самими, мягко говоря, преданными друзьями России типа Freedom House и Foreign Policy Initiative.

Продолжение на стр. 02